

PROTOKOLL ÜBER DIE SITZUNG
DER GEMEINDEVERTRETUNG RATHJENS DORF

- öffentlicher Teil -

Sitzung: vom 24. Juli 2018
im Dörpshuus Gemeinde Rotensdörp in Theresienhof
von 19:30 Uhr bis 21:16 Uhr (öffentlicher Teil)
von 21:18 Uhr bis 21:40 Uhr (nichtöffentlicher Teil)

Unterbrechung: von 21:16 Uhr bis 21:18 Uhr

Gesetzliche Mitgliederzahl: 9

Für diese Sitzung enthalten die Seiten 1 bis 8 Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse mit den lfd. Nr. 1 bis 14.

Anwesend:

a) Stimmberechtigt:
BGM'in Gertrud Henningsen
als Vorsitzende

GV Hartmut Borchert
GV'in Kerstin Dittmann
GV'in Stefanie Hennings
GV Reiner Hilberling
GV Torben Martens
GV Jörn Schröder
GV Peter Stehr

b) nicht stimmberechtigt:
Protokollführung: Herr Schaknat, Amt Großer Plöner See
zu TOP 7: Herr Paul, Herr Porsche und Herr Petzold (SH Netz AG);
Presse: Herr Schneider (KN); weitere Zuhörer/innen: 7

Es fehlten: GV Christoph Herden

Die Mitglieder der Gemeindevertretung Rathjensdorf sind durch Einladung vom 12.07.2018 zu Dienstag, 24. Juli 2018 um 19:30 Uhr unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen worden.

Die Bürgermeisterin stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Ladung keine Einwände erhoben werden.

Die Gemeindevertretung ist nach Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.

Tag, Zeit und Ort der Sitzung sind öffentlich bekannt gegeben worden.

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

Tagesordnung:

1. Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie der Beschlussfähigkeit
2. Änderung / Ergänzung der Tagesordnung
3. Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten
4. Bekanntgaben der Bürgermeisterin
5. Einwohnerfragestunde
6. Neubau einer Gasdruckregelanlage in Tramm
7. 5. Nachtrag zur Satzung über die Benutzung der Kindertagesstätte „Kindergarten Rathjensdorf“ der Gemeinde Rathjensdorf (Benutzungs- und Gebührensatzung)
8. Inhalte der Entschädigungssatzung
9. Wasserversorgung Rathjensdorf; hier: Angebot für Wartung der Brunnenpumpe
10. Beschluss über die Gültigkeit der Gemeindewahl vom 06. Mai 2018
11. Benennung eines Mitgliedes und eines stellvertretenden Mitgliedes für den Verwaltungsrat der Stadtwerke Plön
12. Homepage der Gemeinde
13. Anfragen

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Maßgabe der Beschlussfassung durch die Gemeindevertretung voraussichtlich nichtöffentlich beraten.

14. Personalangelegenheiten

Nach Verlesung der Tagesordnung werden folgende Einwände erhoben bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge eingebracht:

siehe TOP 2 der Niederschrift

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

Aufgrund der Ergänzung der Tagesordnung und nach Beschlussfassung zu TOP 4 ergibt sich folgende neue Tagesordnung:

TAGESORDNUNG:

1. Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie der Beschlussfähigkeit
2. Änderung / Ergänzung der Tagesordnung
3. Niederschrift vom 11. Juni 2018
4. Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten
5. Bekanntgaben der Bürgermeisterin
6. Einwohnerfragestunde
7. Neubau einer Gasdruckregelanlage in Tramm
8. 5. Nachtrag zur Satzung über die Benutzung der Kindertagesstätte „Kindergarten Rathjensdorf“ der Gemeinde Rathjensdorf (Benutzungs- und Gebührensatzung)
9. Inhalte der Entschädigungssatzung
10. Wasserversorgung Rathjensdorf; hier: Angebot für Wartung der Brunnenpumpe
11. Beschluss über die Gültigkeit der Gemeindewahl vom 06. Mai 2018
12. Benennung eines Mitgliedes und eines stellvertretenden Mitgliedes für den Verwaltungsrat der Stadtwerke Plön
13. Homepage der Gemeinde
14. Anfragen

In nichtöffentlicher Sitzung:

15. Personalangelegenheiten

Die Verhandlungen finden in öffentlicher/nichtöffentlicher Sitzung statt.

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

TOP 1**Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie der Beschlussfähigkeit**

Bürgermeisterin Henningsen begrüßt alle Anwesenden und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2**Änderung und Ergänzung der Tagesordnung**

Nach Verlesung der Tagesordnung werden folgende Einwände erhoben bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge eingebracht:

Es wird ein neuer TOP 3 „Niederschrift vom 11. Juni 2018“ eingefügt. Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.

dafür: 8**dagegen: 0****Enthaltungen: 0****TOP 3****Niederschrift vom 11. Juni 2018**

Gegen die vorliegende Niederschrift vom 11. Juni 2018 werden keine Einwände erhoben; sie gilt damit als gebilligt.

TOP 4**Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten**

Der Tagesordnungspunkt 15 „Personalangelegenheiten“ soll wegen der Wahrung von Persönlichkeitsrechten in nichtöffentlicher Sitzung beraten werden.

dafür: 8**dagegen: 0****Enthaltungen: 0****TOP 5****Bericht der Bürgermeisterin**

Termine des ehem. Bürgermeisters Uwe Koch:

- 26.04.18 Schulverbandshauptausschuss und Schulverbandsversammlung im Rathaus
- 28.04.18 Angrillen in der Gemeinde am Sportplatz in Theresienhof bei gutem Wetter
- 01.05.18 Maibaumaufstellen fiel aus, da es den ganzen Tag regnete
- 06.05.18 Kommunalwahl
- 16.05.18 Vorgespräch für den Planungsverband im Rathaus mit dem Investor Dr. Rahlf, Bürgermeister Lars Winter, Bürgervorsteher Krüger und Frau Krichelsdorff. Es ging um das Verstreichen der Termine
- 17.05.18 Sitzung der Stadtwerke Plön
- 19.05.18 Königschießen der Schützen bei Lindemann
- 23.05.18 Treffen bei Gertrud Henningsen
- 27.05.18 Schützenfest mit Umzug in den Schulwald; Proklamation für 2018: Uwe und Waltraud Stender
- 29.05.18 Gespräch über die überörtliche Prüfung des Gemeindeprüfungsamtes für die Jahre 2013 bis 2017 in Bosau
- 31.05.18 Verabschiedung von Ramona Biallas in der Kita
- 02.06.18 Straßenflohmarkt in der Gemeinde Rathjensdorf

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

- 09.06.18 Kinderfest durch die Feuerwehr (ca. 60 Kinder)
11.06.18 Ende der Amtszeit von Herrn Koch, er wünscht der neuen Gemeindevertretung viel Erfolg

Termine BGM'in Henningsen:

- 11.06.18 Konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Rathjensdorf
15.06.18 Übergabegespräch mit Uwe Koch
Gespräch mit Nicole Hertwich, Reiner Hilberling und Jörn Schröder in Kita wegen der Wasserpumpe
16.06.18 Seniorenfahrt nach Schönberg und Böhnhusen
17.06.18 Erstes Public Viewing im Dörpshuus, GEMA-Beitrag wird gezahlt
19.06.18 Übergabegespräch mit Steffi Hennings wegen Ausschuss für Jugend, Sport und Allgemeines
22.06.18 Kindergarten- Sommerfest
24.06.18 Gespräch mit Dr. Rahlf und Christoph Herden wegen Baugebiet Tramm
25.06.18 Beginn der vorbereitenden Arbeiten /Muldenerhöhung in Neutramm
Info erfolgte erst mittags über E-Mail, daher leider keine Vorgespräche mit Anwohnern möglich
26.06.18 Arbeitssitzung mit GV
27.06.18 Ortstermin mit Herrn Broja, Schwarzdeckenunterhaltungsverband, Frau Padge, Asphaltierungsfirma, Reiner Hilberling, Jörn Schröder und Michael Tietjen in Neutramm bis Theresienhof wegen Straßensanierung
28.06.18 Vorstandssitzung Stadtwerke Plön, hat Reiner Hilberling übernommen
Vorgespräch zur Amtsausschuss-Sitzung in Wittmoldt:
29.06.18 Gespräch vor Ort mit Schwarzdeckenunterhaltungsverband und Fa. Flenker wegen Straßensanierung in Neutramm, hat Reiner Hilberling übernommen
Gespräch mit BGM Plön Lars Winter und Frau Kricheldorff wegen Planungsverbandssitzung
02.07.18 Kuratoriumssitzung KiTa, anschließend Beiratsversammlung, Thema: Öffnungszeiten, u. a.
Feuerwehr und Bauausschuss haben toten Baum in Rathjensdorf beseitigt
03.07.18 Termin mit Herrn Claassen vom Gesundheitsamt in der Kita mit Nicole Hertwich, Reiner Hilberling und Jörn Schröder wegen Wasserpumpe u. a. Beanstandungen
Sitzung Feuerlöschverband und Schulverband: hat Hartmut Borchert übernommen
Planungsverband Wohngebiet Trammer See, Verbandsvorsteher Lars Winter, Stellvertretender Vorsitzender Christoph Herden
04.07.18 Versammlung Zweckverband Breitbandversorgung im Kreis Plön in Selent mit Berichten zum aktuellen Ausbaustand
05.07.18 Amtsausschusssitzung in Rathjensdorf: Gerold Fahrenkrog weiterhin Amtsvorsteher, Vertreter Olaf Wenddorf und Jörg Prüß; Rathjensdorf ist durch die Bürgermeisterin im Geschäftsausschuss vertreten
06.07.18 Gespräch bei der SH Netz AG in Sachen Neubau der Gasdruckregelanlage in Tramm, Teilnehmer: Reiner und ich
Bankettenausbesserung zwischen Theresienhof und Rathjensdorf; vielen Dank an Jörn Schröder und Wolfgang Hansen
09.07.18 Sitzung Schwarzdeckenunterhaltungsverband
10.07.18 Gespräch wegen Planung des Feuerwehrhauses mit dem Architekten, Olaf Leitgeb, Torsten Ahrendt und Reiner Hilberling
11.07.18 Gespräch mit Frau Hertwich und Frau Marggraf im Kindergarten
12.07.18 Gespräch in Plön wegen Trammer Baugebiet: hat Christoph Herden teilgenommen

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

- 13.07.18 Gespräch mit Reiner Hilberling im Amt u. a. mit Herrn Schnathmeier in Sachen Förderantrag Feuerwehrhaus
- 16.07. bis Asphaltierungsarbeiten Neutramm/Theresienhof, Dank an die Arbeiter bei
18.07.18 schwierigen Arbeitsbedingungen und an Reiner Hilberling
16.07. bis Ferien im Kindergarten Rathjensdorf
03.08.18
- 17.07.18 Gespräch mit Uwe Koch und Aktenübergabe
- 20.07.18 Gespräch mit BGM Winter und Mitarbeitern der Stadt sowie dem Investor und einem evtl. Planungs Koordinator
Termin mit Kay Jodda zu den gemeindeeigenen Flächen, Kita usw.,
einige Arbeiten im Kindergarten abgesprochen

Mitteilungen:

1. Für Arbeiten an Graben und Bankette Neutramm Ortseingang wurden Anfang Juni noch Bagger- und Rohrverlegungsarbeiten durch Fa. Schröder, Lepahn, getätigt;
Kosten: 782,43 €
2. Umlage Schwarzdeckenunterhaltungsverband steigt von 35 ct/m² auf 40 ct/m², bisher 14.000 €
3. Herr Dirk Schneider erhält die Erlaubnis für den Betrieb eines sogenannten Foto-Copter im Amtsgebiet
4. Mängelanzeige wegen des schadhafte Bodenbelags in Kita an Firma in Kiel gesandt, Frist bis 17.08.18 gesetzt
5. GV vom 11.06.2018: Anschaffung einer Waschmaschine für die Kita wurde angeregt Elternbeirat hat getagt: von Seiten der Elternvertretung und der Mitarbeiterinnen wird Notwendigkeit nicht gesehen, keine Trocknungsmöglichkeiten vorhanden,
6. Verbandsversammlung zum ZV Breitband am 04.07.18: neue Anträge werden bis zum Baubeginn noch zu den alten Bedingungen angenommen! Vor dem Ausbau wird es Bürgerversammlungen geben und Termine mit der Tiefbau firma und dem Bürger vor Ort!
7. Kreis Plön fragt, ob Radwege bzw. ein Radwegkonzept erstellt werden sollen
8. Bauanträge auf Erweiterung eines Kuhstalls in Theresienhof, auf Ausbau Reitplatz und Saunahaus in Tramm und Bau eines Wohnhauses in Rathjensdorf sowie Reithalle und Longierzirkel in Tramm, Am Döhl
9. Wasseruntersuchung Badestelle Tramm: keine Beanstandungen
10. Trinkwasseruntersuchung Rathjensdorf: in Ordnung, aber Färbung und Trübung überschreiten Grenzwert
11. Prüfungsbericht durch das Prüfungsamt: Beratung in den Gemeinden im 4. Quartal

TOP 6**Einwohnerfragestunde**

Frau Weber erkundigt sich über den Sachstand bzgl. des neuen Wohngebietes Tramm

BGM in Henningsen erläutert, dass man zurzeit in Verhandlung mit dem Investor und einem Projektmanager ist, um das Vorhaben professioneller zu koordinieren.

TOP 7**Neubau einer Gasdruckregelanlage in Tramm**

Herr Paul von der Schleswig-Holstein Netz AG hält einen Vortrag über den möglichen Standort der neuen Gasdruckregelanlage. Die neue Anlage könnte an der Straße „Am Döhl“ gebaut werden.

VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS

TOP 12**Benennung eines Mitgliedes und eines stellvertretenden Mitgliedes für den Verwaltungsrat der Stadtwerke Plön**Vorschlag:

Als Mitglied des Verwaltungsrates wird Frau Gertrud Henningsen benannt

Als stellvertretendes Mitglied des Verwaltungsrates wird Reiner Hilberling benannt

Es wird en bloc abgestimmt.

dafür: 8**dagegen: 0****Enthaltungen: 0****TOP 13****Homepage der Gemeinde**

BGM'in Henningsen berichtet, dass die Homepage der Gemeinde bisher kostenfrei durch den Sohn des ehemaligen Bürgermeisters Uwe Koch gepflegt und unterhalten wurde.

Für die Homepage wird eine monatliche Gebühr von 19,90 € fällig. Für Änderungen werden der Gemeinde 65,00 € pro angefangene Stunde in Rechnung gestellt. Vorerst soll dieser Vertrag weiterlaufen.

Kenntnisname**TOP 14****Anfragen**

GV Jörn Schröder weist auf den Bau- und Wegeausschuss am 21.08.2018 hin und möchte wissen, ob noch jemand Punkte für die Tagesordnung hat.

BGM'in Henningsen weist auf zwei defekte Einläufe am Rathjensdorfer Berg hin. Diese sollten besichtigt werden.

GV Hartmut Borchert möchte wissen, wer am Vorabend des nächsten Seniorenfrühstücks die Tische und Stühle aufstellt. Man sollte hier eine dauerhafte Lösung finden.

Es wird überprüft, ob der Gemeindegewerkschafter, Herr Jodda, diese Aufgabe zusätzlich erledigen kann.

Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, bedankt sich BGM'in Henningsen für die gute Zusammenarbeit und schließt um 21:16 Uhr die öffentliche Sitzung.

Fortsetzung erfolgt in nichtöffentlicher Sitzung; siehe hierzu gesondertes Protokoll.

BÜRGERMEISTERIN**PROTOKOLLFÜHRER***Gertrud Henningsen**Moritz Schaknat***Anlagen zum Protokoll:**

- keine -